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ΕΘΝΙΚA ΒΡΑΒΕΙA ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

1ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ - 2026 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

Τα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού είναι ένας ετήσιος θεσμός που αναγνωρίζει και τιμά την ουσιαστική 
προσφορά εθελοντών, οργανώσεων και πρωτοβουλιών στην Κυπριακή Δημοκρατία. Στόχος του θεσμού 
είναι να αναδείξει δράσεις με θετικό κοινωνικό αντίκτυπο και να ενισχύσει τη σημασία του εθελοντισμού 
στη σύγχρονη κοινωνία. Η καθιέρωση των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού εντάσσεται στο πλαίσιο της 
ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής, της αλληλεγγύης και της ενεργού συμμετοχής των πολιτών, καθώς και 
της προώθησης των αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης. Ο θεσμός λειτουργεί ως εργαλείο θεσμικής 
αναγνώρισης και ενδυνάμωσης του εθελοντισμού, συμβάλλοντας στη διάδοση θετικών προτύπων και 
καλών πρακτικών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο Διαγωνισμός εντάσσεται στις δράσεις του Διεθνούς 
Έτους Εθελοντών στην Κύπρο. 

1.1 ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ  

Η διαδικασία των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού ακολουθεί το ακόλουθο χρονοδιάγραμμα: 

• Ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων: 10 Ιουνίου 2026  

• Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων: 3 Αυγούστου  2026  

• Περίοδος αξιολόγησης υποψηφιοτήτων: Σεπτέμβριος   

• Ενημέρωση των επικρατέστερων υποψηφιοτήτων (3 ανά κατηγορία): 27 Οκτωβρίου 2026  

• Τελετή βράβευσης: Η τελετή βράβευσης θα πραγματοποιηθεί εντός του δεύτερου 
δεκαπενθημέρου του Νοεμβρίου 2026. Η ακριβής ημερομηνία και η τοποθεσία διεξαγωγής θα 
ανακοινωθούν σε μεταγενέστερο στάδιο. 

Οι ημερομηνίες δύνανται να τροποποιηθούν από τους διοργανωτές, εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο για 
οργανωτικούς ή άλλους λόγους, με σχετική έγκαιρη ενημέρωση των συμμετεχόντων μέσω των επίσημων 
καναλιών επικοινωνίας. 

1.2 ΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΦΥΣΗ ΤΩΝ ΒΡΑΒΕΙΩΝ  

Τα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού αποτελούν τιμητικές διακρίσεις μη χρηματικού χαρακτήρα και 
απονέμονται με σκοπό την αναγνώριση της εθελοντικής προσφοράς και του κοινωνικού αντικτύπου των 
υποψηφιοτήτων. 

Τα βραβεία ανά κατηγορία περιλαμβάνουν: 

• 1η θέση (Βραβείο Κατηγορίας): απονέμεται στην υποψηφιότητα με την υψηλότερη συνολική 
βαθμολογία.  

• Επικρατέστερες υποψηφιότητες: μπορούν να ανακοινώνονται έως τρεις (3) ανά κατηγορία, 
βάσει της τελικής κατάταξης αξιολόγησης.  
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Οι τρεις (3) πρώτοι διακριθέντες κάθε κατηγορίας βραβείου θα προσκληθούν να παρευρεθούν στην τελετή 
βράβευσης. Στον υποψήφιο που θα καταλάβει την πρώτη (1η ) θέση θα απονεμηθεί τιμητικό βραβείο ή άλλο 
αναμνηστικό αναγνωριστικό, όπως καθορίζεται από τους διοργανωτές. Στους υποψήφιους που θα 
καταλάβουν την δεύτερη (2η) και τρίτη (3η) θέση κάθε κατηγορίας θα απονεμηθεί τιμητικός έπαινος, όπως 
καθορίζεται από τους διοργανωτές. Ο υποψήφιος που θα καταλάβει την πρώτη (1η) θέση σε κάθε 
κατηγορία θα ανακοινώνεται κατά την τελετή απονομής των βραβείων.     

2. ΣΚΟΠΟΣ ΘΕΣΜΟΥ ΕΘΝΙΚΩΝ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ  

Ο θεσμός των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού αποσκοπεί στην καθιέρωση μιας ετήσιας διαδικασίας 
αναγνώρισης, ανάδειξης και επιβράβευσης της εθελοντικής προσφοράς φυσικών προσώπων, 
οργανώσεων και πρωτοβουλιών που συμβάλλουν ουσιαστικά στην κοινωνική συνοχή, την αλληλεγγύη και 
τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Κυπριακή Δημοκρατία.  

Μέσω της θεσμοθέτησης και λειτουργίας του θεσμού, επιδιώκεται η εδραίωση του εθελοντισμού ως 
θεμελιώδους πυλώνα της κοινωνικής ζωής και της πολιτειακής δράσης, καθώς και η ανάδειξη θετικών 
προτύπων και παραδειγμάτων προς μίμηση. Παράλληλα, ο θεσμός φιλοδοξεί να ενθαρρύνει την ενεργό 
συμμετοχή των πολιτών και να ενισχύσει τη διαχρονικότητα του εθελοντικού έργου ως αναπόσπαστου 
στοιχείου της συλλογικής προόδου και ευημερίας. 

2.1 ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑΣΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 2026  

Ο 1ος Διαγωνισμός των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού για το έτος 2026 επικεντρώνεται στον 
ανθρωπιστικό τομέα και αφορά υποψηφιότητες που σχετίζονται με δράσεις κοινωνικής προσφοράς, 
αλληλεγγύης, υποστήριξης ευάλωτων ομάδων, αντιμετώπισης κοινωνικών αναγκών και γενικότερα 
ανθρωπιστικών παρεμβάσεων με θετικό κοινωνικό αντίκτυπο. 

Οι υποβαλλόμενες δράσεις πρέπει να εντάσσονται ουσιαστικά στο πιο πάνω θεματικό πλαίσιο, σύμφωνα 
με τους στόχους και τις αξίες του θεσμού. 

2.2 ΣΤΟΧΟΙ ΘΕΣΜΟΥ  

• Η ανάδειξη και προβολή καλών πρακτικών, καθώς και πρότυπων δράσεων εθελοντισμού που 
συμβάλλουν στην κοινωνική συνοχή και την ενεργό συμμετοχή των πολιτών. 

• Η ενίσχυση της κοινωνικής αναγνώρισης και της εκτίμησης του εθελοντικού έργου, ως θεμελιώδους 
πυλώνα της κοινωνικής προσφοράς. 

• Η παροχή κινήτρων και η ενθάρρυνση της συμμετοχής νέων εθελοντών, με στόχο τη διεύρυνση και 
ανανέωση του εθελοντικού δυναμικού της χώρας. 

Η προώθηση συνεργασιών και συνέργειας μεταξύ δημόσιων, ιδιωτικών και κοινωνικών φορέων, για την 
ενίσχυση του αντίκτυπου των εθελοντικών πρωτοβουλιών σε εθνικό, Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο. 

2.3 ΦΟΡΕΙΣ  ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  

Τα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού διοργανώνονται από κοινού από το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης και το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και της θεσμικής αποστολής εκάστου φορέα. Οι Φορείς Διοργάνωσης 
έχουν την ευθύνη της προκήρυξης, οργάνωσης, υλοποίησης και εποπτείας του Θεσμού, καθώς και της 
διασφάλισης της διαφάνειας, της αντικειμενικότητας και της ίσης μεταχείρισης σε όλα τα στάδια της 
διαδικασίας. 
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 Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης  

Το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης ιδρύθηκε με την απόφαση 
64.892 του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 17 Ιανουαρίου 2007, και ενεγράφη στον Έφορο 
Σωματείων και Ιδρυμάτων στις 30 Μαρτίου 2007, με αριθμό μητρώου 263. Το ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης 
διοικείται από εννιαμελές Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο ορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο. Το πρώτο 
Διοικητικό Συμβούλιο διορίστηκε με την απόφαση 62.012 του Υπουργικού Συμβουλίου στις 7 Φεβρουαρίου 
2007. Τα λειτουργικά έξοδα του ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης καλύπτονται από κονδύλια που προέρχονται τόσο 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και από την Κυπριακή Δημοκρατία μέσω της Γενικής Διεύθυνσης 
Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, η οποία, με βάση την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 64.597 
της 9ης Νοεμβρίου 2006, ορίστηκε ως Εθνική Αρχή για το Πρόγραμμα Διά Βίου Μάθησης. 

Η κύρια ασχολία του ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης  είναι η διαχείριση των κονδυλίων που παραχωρούνται στην 
Κύπρο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη συμμετοχή Κυπρίων δικαιούχων σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα. 
Συγκεκριμένα, το ΙΔΕΠ διαχειρίζεται το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+   στους τομείς της Σχολικής 
Εκπαίδευσης, της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης,  της 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων, της Νεολαίας και του Αθλητισμού. Παράλληλα, διαχειρίζεται τη δράση eTwinning, 
η οποία προάγει τη διαδικτυακή συνεργασία μεταξύ σχολείων στην Ευρώπη. Διαχειρίζεται, επιπλέον, το 
πρόγραμμα Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης, το οποίο προσφέρει ευκαιρίες σε νέους να συμμετάσχουν σε 
εθελοντικές δράσεις και να υλοποιούν δικά τους έργα αλληλεγγύης προς όφελος των κοινοτήτων σε όλη 
την Ευρώπη. Τέλος, συντονίζει  την Εθνική Ομάδα Εμπειρογνωμόνων στον τομέα της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (National VET Team of Experts) η οποία υποστηρίζει τη βελτίωση και 
ανάπτυξη της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Κύπρο και συντονίζει το Eurodesk, το 
ευρωπαϊκό δίκτυο που ενημερώνει και καθοδηγεί τους νέους για τις ευκαιρίες κινητικότητας και 
ενθαρρύνει την ενεργό πολιτότητα. 

Στους σκοπούς του ΙΔΕΠ Διά Βίου Μάθησης περιλαμβάνονται η προώθηση των στόχων και πολιτικών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Η προώθηση των πιο πάνω στόχων 
επιτυγχάνεται μέσω: 

• Tης παροχής πληροφοριών στο κοινό για τα Ευρωπαϊκά προγράμματα εκπαίδευσης/κατάρτισης 
και για τις σχετικές πολιτικές 

• Tης επιχορήγησης σχολείων/ιδρυμάτων/οργανισμών για την κινητικότητα προσωπικού και 
εκπαιδευομένων τους προς άλλες χώρες για σκοπούς εκπαίδευσης/κατάρτισης 

• Tης ενθάρρυνσης της συμμετοχής στη Διά Βίου Μάθηση ατόμων όλων των ηλικιών, 
συμπεριλαμβανομένων ατόμων που ανήκουν σε μειονεκτούσες ομάδες πληθυσμού ή ατόμων με 
ειδικές ανάγκες 

• Tης ανταλλαγής καλών πρακτικών στους τομείς της εκπαίδευσης/κατάρτισης μεταξύ των χωρών 
που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ 

• Tης διάδοσης και της αξιοποίησης των αποτελεσμάτων των δραστηριοτήτων του Προγράμματος 
Erasmus+.  
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Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ)  

Το 1973 συστάθηκε το Παγκύπριο Συμβούλιο Ευημερίας (ΠΣΕ), όταν διαπιστώθηκε η ανάγκη για 
συντονισμό των εθελοντικών οργανώσεων, χάραξη πολιτικής στον τομέα της εθελοντικής κοινωνικής 
πρόνοιας και για υπεύθυνη συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Κυπριακής Δημοκρατίας στη 
διαμόρφωση και εφαρμογή της κοινωνικής πολιτικής του κράτους. 

Η ουσιαστική συμβολή του ΠΣΕ σε θέματα της αρμοδιότητας του, οδήγησε το κράτος να του προσφέρει με 
την ψήφιση του ‘Περί Παγκυπρίου Συμβουλίου Ευημερίας Νόμου’ (152/89) την αναγκαία νομική υπόσταση 
για να ασκεί πιο αποτελεσματικά το ρόλο του. 

Η συνεχής επιτυχημένη πορεία του ΠΣΕ και το όραμα του για τη συνεχή αναβάθμιση της λειτουργίας του 
εθελοντικού τομέα υπέδειξαν την ανάγκη για την περαιτέρω αναβάθμιση και διεύρυνση του για να μπορεί 
να ανταποκριθεί πιο αποτελεσματικά στο ρόλο και τις ευθύνες του. 

Γι’ αυτό το 2006 ψηφίστηκε ο ‘Περί Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμος 
61(Ι)/2006’ με τον οποίο το Συμβούλιο μετονομάστηκε σε Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 
Εθελοντισμού και αποτελεί το Ανώτατο Συντονιστικό Σώμα των ΜΚΟ και της εθελοντικής προσφοράς.  Οι 
σκοποί και οι αρμοδιότητες του ΠΣΣΕ καθορίζονται στο νομικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία του. 

 

2.4 ΟΡΙΣΜΟΙ  

Για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού, οι κατωτέρω όροι έχουν την εξής έννοια: 

Εθελοντισμός 

Ο εθελοντισμός ορίζεται ως η ελεύθερη, συνειδητή και μη αμειβόμενη προσφορά χρόνου, γνώσεων, 
δεξιοτήτων ή υπηρεσιών από άτομα ή ομάδες προς όφελος της κοινωνίας, της κοινότητας ή του γενικού 
συμφέροντος, χωρίς προσδοκία οικονομικού ή άλλου προσωπικού οφέλους, πέραν της ηθικής 
ικανοποίησης και της κοινωνικής προσφοράς. 

Πηγές: 

• United Nations Volunteers (2011) State of the World’s Volunteerism Report. New York: UNV.  
• European Commission (2011) Communication on EU policies and volunteering. Brussels. 

Εθελοντής – σημαίνει κάθε φυσικό πρόσωπο το οποίο προσφέρει, χωρίς οποιοδήποτε αντάλλαγμα, 
οικονομικό ή άλλο, υπηρεσίες σε άτομα ή ομάδες ατόμων ή στο κοινωνικό σύνολο, για αντιμετώπιση 
κοινωνικών αναγκών. 

Πηγή:   

Κυπριακή Δημοκρατία (2006) Νόμος 61(Ι)/2006: Περί Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου 
Εθελοντισμού, άρθρο 2 (τροπ. 2025). 

Εθελοντική Δράση 

Ως Εθελοντική Δράση νοείται κάθε οργανωμένη ή μη οργανωμένη δραστηριότητα κοινωνικής, 
περιβαλλοντικής, πολιτιστικής ή ανθρωπιστικής φύσης, η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του εθελοντισμού 
και έχει μετρήσιμο κοινωνικό όφελος. 
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Πηγές: 

• Güntert, S.T. (2022) Definition of Volunteer Work and a Model of Volunteer Activity, in: 
Volunteerism studies. Springer.  

• OECD (2025) Voluntary work in the community: a guide to delivering an inclusive volunteer 
experience. OECD Publishing.  

Μη κερδοσκοπικός σκοπός – σημαίνει κάθε εθελοντική ενέργεια ή πράξη που κατατείνει στην ανακούφιση 
του ανθρώπινου πόνου, της ανθρώπινης ανέχειας ή ασθένειας ή ανάγκης και κάθε σωματικής, πνευματικής 
και φυσικής δυσλειτουργίας, κάθε ενέργεια που υπηρετεί την ευημερία ή προστασία των  παιδιών, των 
εφήβων, των νέων, των ενηλίκων και των ηλικιωμένων, κάθε ενέργεια που συμβάλλει στην πρόληψη ή 
αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων ή αναγκών και γενικά κάθε ενέργεια που συμβάλλει στην 
αναβάθμιση της ευημερίας των προσώπων 

Πηγή:   

Περί Παγκυπρίου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Νόμος 61(Ι)2006 & 2025 -Άρθρο 2 

Υποψήφιος / Υποψήφια 

Ως Υποψήφιος/Υποψήφια νοείται κάθε φυσικό πρόσωπο, άτυπη ομάδα ή νομικό πρόσωπο (ΜΚΟ) που 
υποβάλλει αίτηση συμμετοχής στο Εθνικό Βραβείο Εθελοντισμού, σύμφωνα με την παρούσα προκήρυξη 
και πληροί τα προβλεπόμενα κριτήρια επιλεξιμότητας. 

Πηγή: 

• European Commission (2014) Guide for applicants - Awards and grants. Brussels. 

Επιτροπή Αξιολόγησης 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης είναι το συλλογικό όργανο που συγκροτείται από τον Φορέα Διοργάνωσης και 
αποτελείται από πρόσωπα εγνωσμένου κύρους, εμπειρογνώμονες ή εκπροσώπους θεσμικών φορέων, με 
αρμοδιότητα την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων βάσει προκαθορισμένων και δημοσιοποιημένων 
κριτηρίων, διασφαλίζοντας τη διαφάνεια, την αντικειμενικότητα και την αμεροληψία της διαδικασίας. 

Πηγή: 

• European Commission (2018) Code of Conduct for the Members of the European Commission. 
Brussels. 

Βράβευση 

Η Βράβευση συνιστά την επίσημη πράξη αναγνώρισης και τιμητικής διάκρισης φυσικού προσώπου ή 
φορέα για την προσφορά του στον τομέα του εθελοντισμού, κατόπιν αξιολόγησης, και δύναται να 
περιλαμβάνει απονομή τίτλου, επαίνου, συμβολικού ή υλικού βραβείου, χωρίς να δημιουργεί οποιαδήποτε 
εργασιακή ή οικονομική σχέση. 

Πηγή: 

• UNESCO (2015) Statement of compulsory and voluntary contributions. Paris. 
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3.ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ  

Τα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού διακρίνονται σε διαφορετικές κατηγορίες, με στόχο την αναγνώριση τόσο 
μεμονωμένων εθελοντών, όσο και ομάδων ή οργανωμένων σχημάτων, καθώς και την προώθηση 
καινοτόμων ή εξαιρετικών δράσεων. Οι κύριες κατηγορίες περιλαμβάνουν: 

Ατομικό Βραβείο Εθελοντή 

Η κατηγορία απευθύνεται σε φυσικά πρόσωπα που έχουν επιδείξει ουσιαστική, συστηματική και 
προσωπική συνεισφορά σε εθελοντικές δράσεις με αποδεδειγμένο κοινωνικό αντίκτυπο. Η υποψηφιότητα 
δύναται να αφορά εθελοντική δράση που υλοποιήθηκε: 

• είτε ατομικά,  

• είτε στο πλαίσιο συμμετοχής σε ΜΚΟ, οργανισμό, άτυπη ομάδα ή άλλη συλλογική πρωτοβουλία.  

Η αξιολόγηση επικεντρώνεται στην προσωπική συμβολή, πρωτοβουλία, υπευθυνότητα και επίδραση 
του/της υποψηφίου/ας και όχι αποκλειστικά στη συνολική δράση του οργανωμένου συνόλου. 

Ομαδικό / Οργανωμένο Σχήμα 

Η κατηγορία αφορά οργανωμένες ομάδες, άτυπες συλλογικότητες και μη κυβερνητικούς οργανισμούς 
(ΜΚΟ) που υλοποιούν συντονισμένες εθελοντικές δράσεις ή προγράμματα. Η αξιολόγηση επικεντρώνεται 
στη συλλογική λειτουργία, τη συνεργασία, τη συνέπεια και το συνολικό κοινωνικό αποτέλεσμα της δράσης. 

Βραβείο Εφηβικού Εθελοντισμού 

Η κατηγορία απευθύνεται σε εθελοντές ηλικίας 16–18 ετών που συμμετέχουν ενεργά σε εθελοντικές 
δράσεις ή πρωτοβουλίες, με στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής προσφοράς και την καλλιέργεια 
εθελοντικής κουλτούρας από νεαρή ηλικία. 
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Βραβείο Νεανικού Εθελοντισμού 

Η κατηγορία απευθύνεται σε εθελοντές ηλικίας 18–30 ετών που συμμετέχουν ενεργά σε εθελοντικές 
πρωτοβουλίες, ενθαρρύνοντας τη συνεχή συμμετοχή των νέων στον εθελοντισμό.  

 

4. ΌΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Η συμμετοχή στα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού διέπεται από σαφείς όρους επιλεξιμότητας, προκειμένου 
να διασφαλίζεται η διαφάνεια, η αντικειμενικότητα και η αξιοπιστία της διαδικασίας. Τα κριτήρια 
διακρίνονται ανάλογα με την κατηγορία υποψηφιοτήτων: ΜΚΟ, άτυπες ομάδες και Μεμονωμένοι 
Εθελοντές. 

• Κάθε ΜΚΟ, άτυπη ομάδα ή εθελοντής μπορεί να υποβάλει μέχρι δύο (2) καλές πρακτικές 

• Οι δράσεις πρέπει να έχουν υλοποιηθεί από Ιανουάριο 2020 έως Απρίλιο 2026 

• Δεν υπάρχει κόστος συμμετοχής 

 

4.1 ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι εξής: 

• ΜΚΟ εγγεγραμμένες σύμφωνα με τη νομοθεσία (Ο περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα 
Συναφή Θέματα Νόμος του 2017 (Ν. 104(I)/2017 ή Ο περί Εταιρειών Νόμος (ΚΕΦ.113)) 

• Άτυπες εθελοντικές ομάδες ή ομάδες πολιτών (χωρίς νομική μορφή), που επιθυμούν να 
προβάλλουν το έργο τους 

• Εθελοντές (χωρίς νομική μορφή), που επιθυμούν να προβάλλουν το έργο τους οι οποίοι μπορούν: 

• Να δηλώσουν οι ίδιοι την συμμετοχή τους, ή  

• Να προταθούν από οργανώσεις/φορείς στο πλαίσιο δραστηριότητάς τους.  1 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται είτε από τους ίδιους τους υποψηφίους είτε από οργανωμένα σύνολα που 
υποβάλλουν προτάσεις υποψηφιοτήτων, με σκοπό τη διασφάλιση της ακρίβειας των στοιχείων και της 
πληρότητας της τεκμηρίωσης των δράσεων.  

4.2 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ  

Η συμμετοχή στα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού προϋποθέτει ότι οι υποψήφιοι πληρούν συγκεκριμένα 
κριτήρια επιλεξιμότητας. Η τήρηση αυτών των προϋποθέσεων διασφαλίζει τη διαφάνεια, την αξιοπιστία 
και την ακεραιότητα του θεσμού. 

 
1  Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση υποβολής υποψηφιότητας εθελοντή από οργάνωση, η οργάνωση οφείλει να 
εξασφαλίσει και να υποβάλει τη συγκατάθεση του προτεινόμενου εθελοντή μέσω “Βεβαίωσης Αποδοχής Εθελοντή” 
για συμμετοχή στον διαγωνισμό. Η υποβολή της σχετικής βεβαίωσης αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την 
εξέταση της αίτησης· σε περίπτωση μη υποβολής της, η αίτηση δεν δύναται να εξεταστεί. 
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Για τον διαγωνισμό του έτους 2026, επιλέξιμες θεωρούνται υποψηφιότητες που αφορούν δράσεις 
ανθρωπιστικού χαρακτήρα. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ  

• Νομιμότητα και τεκμηριωμένο ιστορικό δράσεων 

• Αποδεδειγμένο κοινωνικό όφελος 

 
Οι δράσεις πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί στην Κυπριακή Δημοκρατία ή να έχουν σαφή κοινωνικό 
αντίκτυπο στη χώρα. 

ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ Η ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ  

• Η υποψηφιότητα πρέπει να στηρίζεται σε αποδεδειγμένη εθελοντική δράση, είτε πρόκειται για 
συνεχή συμμετοχή είτε για ολοκληρωμένο πρόγραμμα/έργο. 

• Συνιστάται η τεκμηρίωση μέσω αναφορών, εκθέσεων, φωτογραφικού υλικού, πιστοποιητικών 
συμμετοχής ή άλλων αξιόπιστων μέσων. 

• Ελάχιστη διάρκεια δράσης: προτιμάται η συμμετοχή τουλάχιστον ενός χρόνου ώστε να 
διασφαλίζεται η συνέπεια και ο αντίκτυπος της δράσης. 

 

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Η υποψηφιότητα πρέπει να συνοδεύεται από επαρκή τεκμηρίωση της εθελοντικής δράσης, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η αντικειμενική αξιολόγησή της.  

Ενδεικτικά αποδεικτικά στοιχεία μπορεί να περιλαμβάνουν: εκθέσεις δράσης, φωτογραφικό ή 
οπτικοακουστικό υλικό, επιστολές επιβεβαίωσης, πιστοποιητικά συμμετοχής, δημοσιεύσεις ή άλλο 
σχετικό υλικό τεκμήριο. 

 

ΝΟΜΙΜΌΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΊΑ ΔΡΆΣΕΩΝ  

• Όλες οι υποψήφιες δράσεις πρέπει να συμμορφώνονται με την ισχύουσα νομοθεσία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 

• Οι δράσεις πρέπει να διέπονται από αρχές δεοντολογίας, διαφάνειας, σεβασμού των δικαιωμάτων 
τρίτων και προστασίας προσωπικών δεδομένων. 

• Δεν γίνονται δεκτές υποψηφιότητες που συνδέονται με παράνομες ή ηθικά αμφισβητήσιμες 
πρακτικές. 

 

ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΙΣ ΑΞΙΕΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ  

• Οι υποψηφιότητες πρέπει να ευθυγραμμίζονται με τις βασικές αξίες του θεσμού: αλληλεγγύη, 
κοινωνική συνοχή, υπευθυνότητα, ακεραιότητα, σεβασμός και προώθηση της κοινωνικής 
προσφοράς. 

• Δράσεις που προάγουν διακρίσεις ή αποκλεισμούς δεν θεωρούνται επιλέξιμες. 
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ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΌΣ ΧΑΡΑΚΤΉΡΑΣ  

• Ο χαρακτήρας της δράσης πρέπει να είναι αμιγώς μη κερδοσκοπικός, με κύριο σκοπό την 
κοινωνική ωφέλεια και την προώθηση του εθελοντισμού, και όχι την παραγωγή οικονομικού 
κέρδους για φυσικά ή νομικά πρόσωπα. 

Δράσεις που αποσκοπούν σε εμπορικά ή προσωπικά οφέλη δεν είναι επιλέξιμες. 

 

ΑΠΟΦΥΓΗ ΔΙΠΛΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΑΛΥΨΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ  

Η ίδια εθελοντική δράση ή έργο δεν δύναται να αξιολογείται ταυτόχρονα στην ίδια μορφή τόσο ως ατομική 
όσο και ως οργανωσιακή υποψηφιότητα, εφόσον το αντικείμενο, η τεκμηρίωση και ο κύριος πυρήνας της 
δράσης ταυτίζονται ουσιωδώς. 

 

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (ΚΟΙΝΕΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ)  

Δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής: 

• Μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης ή άλλων οργάνων που εμπλέκονται στη διαδικασία επιλογής 

• Υποψηφιότητες που δεν πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας ή υποβάλλονται εκπρόθεσμα.  

• Δεν δύνανται να εξεταστούν αιτήσεις υποψηφιοτήτων εθελοντών που υποβάλλονται από 
οργάνωση χωρίς να συνοδεύονται από τη σχετική “Βεβαίωση Αποδοχής Εθελοντή” για συμμετοχή 
στον διαγωνισμό, η οποία υποβάλλεται με ευθύνη της προτείνουσας οργάνωσης ή φορέα. 

Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή οργανισμών με εκκρεμείς καταγγελίες ή καταδίκες για οικονομικά ή 
νομικά αδικήματα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

11 

 

 

5. ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ  

Η υποβολή υποψηφιοτήτων για τα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού γίνεται με τρόπο που διασφαλίζει 
διαφάνεια, ευκολία πρόσβασης και αξιοπιστία των στοιχείων. Η διαδικασία περιλαμβάνει τα εξής: 

1. Οι αιτήσεις υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά, μέσω της επίσημης πλατφόρμας των 
Βραβείων. Η χρήση ηλεκτρονικού συστήματος επιτρέπει γρήγορη επεξεργασία, τεκμηρίωση και 
ασφαλή αποθήκευση των στοιχείων. 

2. Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν πριν από την καταληκτική ημερομηνία που ορίστηκε. 
Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν γίνονται αποδεκτές.  

3. Οι υποψηφιότητες πρέπει να συνοδεύονται από τα εξής: 

i. Αίτηση συμμετοχής συμπληρωμένη στην ηλεκτρονική πλατφόρμα. 

ii. Αποδεικτικά συμμετοχής ή συνεργασίας: φωτογραφίες ή/και επιστολές επιβεβαίωσης 
ή/και πιστοποιητικά ή/και εκθέσεις δράσης, κλπ. Η επαρκής τεκμηρίωση των 
υποψηφιοτήτων είναι απαραίτητη για την αντικειμενική αξιολόγησή τους. Σε περίπτωση 
ελλιπούς ή ανεπαρκούς τεκμηρίωσης, η Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει 
πρόσθετα στοιχεία ή διευκρινίσεις, ή να περιορίσει τη βαθμολόγηση της υποψηφιότητας 
ως προς το κριτήριο της αξιοπιστίας και πληρότητας. 

iii. Οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ζητείται σύμφωνα με την προκήρυξη της συγκεκριμένης 
κατηγορίας. 

iv. Για την κατηγορία “Βραβείο Εφηβικού Εθελοντισμού”, οι υποψηφιότητες πρέπει 
υποχρεωτικά να συνοδεύονται από έντυπο συγκατάθεσης γονέα ή/και κηδεμόνα, το 
οποίο επιβεβαιώνει τη συμμετοχή του ανηλίκου στη διαδικασία υποψηφιότητας και 
αξιολόγησης. 

v. Για την κατηγορία “Ατομικό Βραβείο Εθελοντή”, σε περιπτώσεις όπου η υποψηφιότητα 
υποβάλλεται από οργανισμό ή φορέα, η αίτηση πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται από 
το έντυπο συγκατάθεσης του ίδιου του εθελοντή για τη συμμετοχή του στη διαδικασία 
υποψηφιότητας και αξιολόγησης. 

4. Όλα τα έγγραφα και οι αιτήσεις πρέπει να υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. Όπου απαιτείται 
μετάφραση εγγράφων από άλλη γλώσσα, αυτή πρέπει να συνοδεύεται από επίσημη μετάφραση. 
 

Ευθύνη Ακρίβειας Στοιχείων 

Ο υποψήφιος ή η υποβάλλουσα οργάνωση/άτυπη ομάδα φέρει πλήρη ευθύνη για την ακρίβεια και την 
πληρότητα των υποβαλλόμενων στοιχείων. Η παροχή ανακριβών πληροφοριών μπορεί να οδηγήσει σε 
αποκλεισμό της υποψηφιότητας ή ακύρωση βράβευσης, ακόμη και μετά την ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων.  
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6. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

 

 
Περιγραφή δράσης/εθελοντικής προσφοράς 
 

 

Για ΜΚΟ/Άτυπες Ομάδες: Σχεδιασμός, οργάνωση, υλοποίηση και αποτελεσματικότητα της 
δράσης.  
 
Για Εθελοντή/τρια: Προσωπική συμβολή, υπευθυνότητα, συνέπεια, πρωτοβουλία και συνολική 
εθελοντική προσφορά.  
 

 
 

20% 

 
Περιγραφή τρόπου με τον οποίο η δράση/εθελοντική προσφορά ενισχύει/προωθεί τους 
στόχους του διαγωνισμού 
 

 
 
 
 
 
 
15% 
 

1. τη σημασία/αξία του εθελοντισμού, προώθηση των αρχών/αξιών  του 
εθελοντισμού και της ενεργού συμμετοχής 

 

5% 

2. την κοινωνική συνοχή, την αλληλεγγύη, την ανθρωπιστική προσφορά, την 
υποστήριξη ευάλωτων ομάδων και την αντιμετώπιση κοινωνικών αναγκών, 
σύμφωνα με τις αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της βιώσιμης 
κοινωνικής ανάπτυξης 

5% 

3. θετικά πρότυπα, ενθάρρυνση συμμετοχής νέων εθελοντών και ανάπτυξη 
κουλτούρας εθελοντισμού  

5% 

 
Αντίκτυπος δράσης/εθελοντικής προσφοράς (ποσοτικά στοιχεία)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20% 

1. Διάρκεια και συχνότητα υλοποίησης της δράσης 
Αξιολογείται η χρονική διάρκεια, η συνέπεια και η συχνότητα της εθελοντικής 
δράσης ή προσφοράς. 
 

5% 

2. Γεωγραφική Εμβέλεια και μέγεθος της δράσης 
Αξιολογείται η έκταση εφαρμογής της δράσης, το εύρος της παρέμβασης και 
η κάλυψη κοινοτήτων ή περιοχών. 
 

5% 

3. Συμμετοχή και κινητοποίηση φορέων ή εθελοντών 
Αξιολογείται ο αριθμός εμπλεκόμενων φορέων, συνεργατών, εθελοντών ή 
άλλων συμμετεχόντων που συνέβαλαν στην υλοποίηση της δράσης. 
 

5% 

4. Αριθμός και εύρος ωφελούμενων 
Αξιολογείται ο αριθμός των άμεσα ή έμμεσα ωφελούμενων ατόμων ή ομάδων 
από τη δράση. 
 

5% 

 
Αντίκτυπος δράσης/εθελοντικής προσφοράς (ποιοτικά στοιχεία) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Ανθρωπιστικός και κοινωνικός αντίκτυπος της δράσης 

Αξιολογείται η συμβολή της δράσης: 

• στην κάλυψη κοινωνικών ή ανθρωπιστικών αναγκών,  

• στην υποστήριξη ευάλωτων ομάδων,  

• στη βελτίωση της ποιότητας ζωής ωφελούμενων πληθυσμών, 

• και στη δημιουργία θετικού κοινωνικού αντικτύπου. 

5
% 

 
 
20% 
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2.  Ποιότητα και ουσιαστικότητα της υποστήριξης  

Αξιολογείται: 

• η ποιότητα οργάνωσης και παροχής της υποστήριξης,  

• η συνέπεια και η συστηματικότητα της δράσης,  

• η επάρκεια ανταπόκρισης στις ανάγκες των ωφελούμενων,  
η δυνατότητα συνέχισης ή μακροπρόθεσμης διατήρησης της 
παρέμβασης. 

10%  
35% 

3. Συνεργασίες και συνέργειες με ΜΚΟ/φορείς σε Εθνικό ή/και Διεθνές  
επίπεδο (εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ), κοινότητας, Τοπικών Αρχών, ή 
άλλων φορέων και παραγόντων) 
 

5% 

 
Καινοτομία/ Πρωτοτυπία δράσης 
 

 
5 % 

 
Πληρότητα και αξιοπιστία τεκμηρίωσης 
Αξιολογείται: 

• η σαφήνεια,  
• η πληρότητα,  
• η επάρκεια αποδεικτικών στοιχείων,  
• και η δυνατότητα επαλήθευσης της δράσης. 

 

 
 
 
 
5% 

 
ΣΥΝΟΛΟ 

 

 
100% 

 

6.1 ΣΥΣΤΗΜΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ  

Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων πραγματοποιείται βάσει συστήματος μοριοδότησης, το οποίο 
αποσκοπεί στη διαφανή, αντικειμενική και συγκρίσιμη αποτίμηση όλων των υποψηφιοτήτων. 

Το σύστημα λειτουργεί ως εξής: 

• Όλα τα κριτήρια αξιολόγησης είναι υποχρεωτικά και λαμβάνονται υπόψη στο τελικό αποτέλεσμα. 
Καμία υποψηφιότητα δεν αξιολογείται εάν δεν καλύπτει τα βασικά κριτήρια επιλεξιμότητας.  

• Κάθε κατηγορία κριτηρίων φέρει συγκεκριμένο συντελεστή βαρύτητας, όπως ορίζεται στον 
πίνακα αξιολόγησης. Η τελική βαθμολογία προκύπτει από το άθροισμα των σταθμισμένων 
επιμέρους βαθμών.  

• Η τελική κατάταξη προκύπτει με βάση φθίνουσα σειρά συνολικής βαθμολογίας.  

• Η ανάδειξη των βραβευθέντων βασίζεται στην τελική βαθμολογική κατάταξη, με δυνατότητα 
επικύρωσης από την Επιτροπή Αξιολόγησης για λόγους ποιότητας, συνοχής και θεσμικής 
ισορροπίας. 

Η Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να μην απονείμει βραβείο σε κατηγορία όπου οι υποψηφιότητες 
δεν πληρούν το απαιτούμενο ποιοτικό επίπεδο.  
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7. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων πραγματοποιείται μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης 
από την αρμόδια Επιτροπή. Οι ακριβείς ημερομηνίες ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων γνωστοποιούνται 
εκ των προτέρων μέσω της επίσημης ιστοσελίδας των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού και λοιπών 
επίσημων καναλιών επικοινωνίας των διοργανωτών. Σε περίπτωση καθυστέρησης για λόγους ανωτέρας 
βίας ή οργανωτικής αναγκαιότητας, οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα τροποποίησης του 
χρονοδιαγράμματος, ενημερώνοντας εγκαίρως τους συμμετέχοντες. 

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του θεσμού με τρόπο που να 
διασφαλίζει την προστασία προσωπικών δεδομένων. Συγκεκριμένα, θα δημοσιεύεται πίνακας 
αποτελεσμάτων στον οποίο θα περιλαμβάνονται μόνο οι αριθμοί αιτήσεων, χωρίς αναφορά σε προσωπικά 
δεδομένα ή στην επωνυμία των οργανισμών που υπέβαλαν αίτηση. Νοείται ότι, για σκοπούς διαφάνειας, 
προβολής και ενημέρωσης του κοινού, θα δημοσιοποιούνται ονομαστικά οι τρεις (3) τελικές 
υποψηφιότητες κάθε κατηγορίας σύμφωνα με τις συγκαταθέσεις και τη δήλωση ιδιωτικότητας. Ο 
υποψήφιος που θα καταλάβει την πρώτη (1η) θέση σε κάθε κατηγορία θα ανακοινώνεται κατά την 
τελετή απονομής των βραβείων.     

8. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΒΡΑΒΕΥΘΕΝΤΩΝ  

Οι βραβευθέντες στο πλαίσιο των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού αναλαμβάνουν τις ακόλουθες 
υποχρεώσεις: 

• να αποδέχονται τη βράβευση σύμφωνα με τους όρους και τις προβλέψεις του παρόντος κανονισμού, 
• να συνεργάζονται με τους διοργανωτές για σκοπούς επικοινωνίας, προβολής και δημοσιότητας του 

θεσμού, 
• να επιτρέπουν τη χρήση του ονόματος, της ιδιότητας και βασικών στοιχείων της βραβευθείσας δράσης 

για σκοπούς ενημέρωσης και προώθησης των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού, 
• να συμμετέχουν, εφόσον είναι εφικτό, σε δράσεις ή εκδηλώσεις προβολής του θεσμού που 

σχετίζονται με τη βράβευσή τους, 
• να διατηρούν συμπεριφορά και δημόσια παρουσία που συνάδουν με τις αξίες του εθελοντισμού και το 

κύρος του θεσμού. 

 

9. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ  

Οι συμμετέχοντες στα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού, είτε πρόκειται για φυσικά πρόσωπα είτε για 
οργανώσεις/φορείς, αναλαμβάνουν συγκεκριμένες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις ως προϋπόθεση 
συμμετοχής και αξιολόγησης της υποψηφιότητάς τους. Η μη τήρηση των υποχρεώσεων αυτών δύναται να 
επιφέρει τον αποκλεισμό της υποψηφιότητας ή/και την ανάκληση τυχόν διάκρισης, ακόμη και σε 
μεταγενέστερο στάδιο. Οι συμμετέχοντες δεσμεύονται να τηρούν πλήρως τους όρους, τις διαδικασίες και 
τις προϋποθέσεις του παρόντος κανονισμού καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας υποβολής, αξιολόγησης 
και βράβευσης. Οποιαδήποτε παρέκκλιση δύναται να εξεταστεί από τους διοργανωτές και να επιφέρει 
σχετικές συνέπειες. 

• Οι συμμετέχοντες οφείλουν να παρέχουν ακριβή, πλήρη και αληθή στοιχεία κατά την υποβολή της 
υποψηφιότητάς τους. Σε περίπτωση ανακριβών ή παραπλανητικών πληροφοριών, οι διοργανωτές 
διατηρούν το δικαίωμα να απορρίψουν την υποψηφιότητα ή να ανακαλέσουν τυχόν βράβευση.  

• Οι συμμετέχοντες οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι δράσεις τους ευθυγραμμίζονται με τις αρχές της 
ισότητας, της μη διάκρισης και του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς και με την 
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ισχύουσα νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Δράσεις που προάγουν διακρίσεις ή αποκλεισμούς 
δεν θεωρούνται επιλέξιμες. 

• Οι συμμετέχοντες δεσμεύονται να σέβονται την δεοντολογία και τις βέλτιστες πρακτικές του 
εθελοντισμού. 

• Οι δράσεις πρέπει να προάγουν αξίες όπως αλληλεγγύη, υπευθυνότητα, συνεργασία και κοινωνική 
συνοχή. 

• Οι υποψήφιοι πρέπει να διασφαλίζουν ότι όλες οι ενέργειες και πληροφορίες που υποβάλλονται είναι 
πλήρως τεκμηριωμένες και διαθέσιμες για έλεγχο εάν ζητηθεί. 

• Οι συμμετέχοντες οφείλουν να παρέχουν τις απαραίτητες πληροφορίες ή πρόσθετα στοιχεία στους 
διοργανωτές κατόπιν αιτήματος, προκειμένου να διευκολυνθεί η σωστή αξιολόγηση. 

• Η μη ανταπόκριση σε αιτήματα ενημέρωσης ή διευκρινίσεων μπορεί να επηρεάσει την επιλεξιμότητα 
της υποψηφιότητας. 

• Οι συμμετέχοντες εγγυώνται ότι έχουν δικαίωμα χρήσης και κοινοποίησης του υλικού που υποβάλλουν 
(φωτογραφίες, κείμενα κ.ά.). 

• Οι συμμετέχοντες εγγυώνται ότι έχουν εξασφαλίσει τη συγκατάθεση τυχόν απεικονιζόμενων 
προσώπων στο υλικό που υποβάλλουν (φωτογραφίες, κ.ά.). 

• Τα προσωπικά δεδομένα που υποβάλλονται πρέπει να συλλέγονται και να διαχειρίζονται σύμφωνα με 
τη νομοθεσία περί προστασίας δεδομένων. 

• Οι συμμετέχοντες οφείλουν να σέβονται και να εφαρμόζουν τις αρχές της ισότητας, της μη διάκρισης, 
της διαφάνειας και της νομιμότητας στο πλαίσιο των εθελοντικών τους δράσεων. 

• Οι συμμετέχοντες οφείλουν να συνεργάζονται με τους διοργανωτές και, εφόσον ζητηθεί, να παρέχουν 
συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινίσεις που αφορούν την υποψηφιότητά τους, εντός εύλογου 
χρονικού διαστήματος. 

• Οι συμμετέχοντες υποχρεούνται να ενημερώνουν έγκαιρα τους διοργανωτές για οποιαδήποτε 
ουσιώδη μεταβολή στα στοιχεία ή στις πληροφορίες που έχουν υποβάλει, εφόσον αυτή προκύψει κατά 
τη διάρκεια της διαδικασίας. 

Δεν γίνονται αποδεκτές υποψηφιότητες που συνδέονται με πρακτικές ή δράσεις οι οποίες παραβιάζουν την 
ισχύουσα νομοθεσία ή αντίκεινται στις θεμελιώδεις αξίες του θεσμού. 

 

10. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ  ΧΡΗΣΗ ΥΛΙΚΟΥ  

Τα πνευματικά δικαιώματα επί των κειμένων, φωτογραφιών, και κάθε άλλου υλικού που υποβάλλεται στο 
πλαίσιο των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού παραμένουν στους δημιουργούς ή στους νόμιμους 
δικαιούχους αυτών. Με την υποβολή της υποψηφιότητας, οι συμμετέχοντες δηλώνουν και εγγυώνται ότι 
είναι οι νόμιμοι κάτοχοι των δικαιωμάτων ή ότι έχουν εξασφαλίσει τις απαραίτητες άδειες για τη χρήση και 
διάθεση του υποβαλλόμενου υλικού, καθώς και τη συγκατάθεση τυχόν απεικονιζόμενων προσώπων, όπου 
απαιτείται. 

Με την υποβολή της υποψηφιότητας, οι συμμετέχοντες παρέχουν στους διοργανωτές τη συγκατάθεσή 
τους για χρήση, αναφορά, δημοσιοποίηση και προβολή στοιχείων της υποψηφιότητας, της εθελοντικής 
δράσης και τυχόν διάκρισης ή βράβευσης, αποκλειστικά για σκοπούς αξιολόγησης, ενημέρωσης, προβολής 
και προώθησης του θεσμού των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 
περί προστασίας προσωπικών δεδομένων και πνευματικών δικαιωμάτων. 

 

 



  

16 

 

11. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ (GDPR)  

Οι διοργανωτές των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού δεσμεύονται να προστατεύουν τα προσωπικά 
δεδομένα όλων των συμμετεχόντων, σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (ΕΕ 
2016/679 - GDPR) και την ισχύουσα εθνική νομοθεσία. 

Κατά τη διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων ενδέχεται να συλλέγονται τα 
ακόλουθα προσωπικά δεδομένα: 

• στοιχεία ταυτοποίησης (π.χ. ονοματεπώνυμο, ηλικία), 

• στοιχεία επικοινωνίας (π.χ. ηλεκτρονική διεύθυνση, τηλέφωνο), 

• στοιχεία που αφορούν τη δράση ή τη συμμετοχή σε εθελοντικές πρωτοβουλίες, 

• στοιχεία εκπροσώπησης οργανώσεων ή φορέων, 

• συνοδευτικό υλικό τεκμηρίωσης (π.χ. περιγραφές δράσεων, φωτογραφικό υλικό, Βεβαίωση 
Αποδοχής Εθελοντή για συμμετοχή στο διαγωνισμό σε περίπτωση που θα προταθεί μέσω 
οργάνωσης/φορέα, Δελτίο Τύπου, Πιστοποιητικό Συμμετοχής, Επιστολές βεβαίωσης, Εκθέσεις 
δράσης, κ.ά.)  

Δεν συλλέγονται ούτε ζητούνται ειδικές κατηγορίες προσωπικών δεδομένων (ευαίσθητα δεδομένα), εκτός 
εάν αυτό είναι απολύτως απαραίτητο και προβλέπεται ρητά. 

Τα προσωπικά δεδομένα συλλέγονται και υποβάλλονται σε επεξεργασία αποκλειστικά για τους 
ακόλουθους σκοπούς: 

• τη διαχείριση και αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων, 

• την επικοινωνία με τους συμμετέχοντες, 

• την ανακοίνωση και προβολή των αποτελεσμάτων, 

• τη διοργάνωση της τελετής βράβευσης, 

• την τεκμηρίωση και προώθηση του θεσμού των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού. 

Η επεξεργασία περιορίζεται στο απολύτως αναγκαίο και πραγματοποιείται με τρόπο νόμιμο, διαφανή και 
ασφαλή.  

Οι συμμετέχοντες, ως υποκείμενα των δεδομένων, διατηρούν όλα τα δικαιώματα που προβλέπονται 
από τον GDPR, και ειδικότερα: 

• δικαίωμα πρόσβασης στα δεδομένα τους, 

• δικαίωμα διόρθωσης ή επικαιροποίησης, 

• δικαίωμα διαγραφής, όπου αυτό είναι εφικτό, 

• δικαίωμα περιορισμού ή εναντίωσης στην επεξεργασία. 

Η άσκηση των δικαιωμάτων πραγματοποιείται κατόπιν σχετικού αιτήματος προς τους διοργανωτές.  Τα 
προσωπικά δεδομένα τηρούνται μόνο για το χρονικό διάστημα που είναι απαραίτητο για την υλοποίηση 
των σκοπών των βραβείων και για όσο απαιτείται από τη σχετική νομοθεσία. Μετά την ολοκλήρωση του 
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θεσμού και την πάροδο του προβλεπόμενου χρόνου τήρησης, τα δεδομένα διαγράφονται ή 
ανωνυμοποιούνται με ασφαλή τρόπο. 

12. ΑΚΥΡΩΣΗ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ  ΜΑΤΑΙΩΣΗ  

Οι διοργανωτές των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού διατηρούν το δικαίωμα να προβαίνουν σε 
τροποποιήσεις, αναστολή ή ματαίωση της διοργάνωσης, εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο, σύμφωνα με τις 
αρχές της διαφάνειας και της χρηστής διοίκησης. 

Οι διοργανωτές δύνανται να τροποποιούν, να συμπληρώνουν ή να επικαιροποιούν τους όρους και τις 
διαδικασίες του παρόντος κανονισμού, εφόσον αυτό απαιτείται για τη βελτίωση της διοργάνωσης ή λόγω 
θεσμικών, νομικών ή λειτουργικών αναγκών. Κάθε τροποποίηση γνωστοποιείται έγκαιρα στους 
ενδιαφερόμενους μέσω των επίσημων καναλιών επικοινωνίας του θεσμού και ισχύει από την ημερομηνία 
ανακοίνωσής της. 

Οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα να αναστείλουν ή να ακυρώσουν, εν μέρει ή στο σύνολό της, τη 
διοργάνωση των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού, εφόσον συντρέχουν σοβαροί λόγοι που καθιστούν 
αδύνατη ή δυσχερή την υλοποίησή της. Σε περίπτωση ακύρωσης ή αναστολής, οι συμμετέχοντες 
ενημερώνονται εγκαίρως και δεν γεννάται οποιαδήποτε αξίωση αποζημίωσης. 

Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας, όπως ενδεικτικά φυσικές καταστροφές, έκτακτες υγειονομικές 
καταστάσεις, κυβερνητικές αποφάσεις ή άλλα απρόβλεπτα γεγονότα πέραν του ελέγχου των 
διοργανωτών, η διοργάνωση δύναται να τροποποιηθεί, να αναβληθεί ή να ματαιωθεί. 
Οι διοργανωτές αναλαμβάνουν την υποχρέωση να ενεργούν με γνώμονα τη διασφάλιση της ασφάλειας, της 
ισότητας και της ορθής ενημέρωσης όλων των συμμετεχόντων. 

 

13. ΕΥΘΥΝΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΩΝ 

Οι διοργανωτές των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού καταβάλλουν κάθε εύλογη προσπάθεια για την 
ορθή, διαφανή και αμερόληπτη υλοποίηση της διοργάνωσης, σύμφωνα με την παρούσα προκήρυξη και το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Οι διοργανωτές δεν φέρουν ευθύνη για οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση ζημία, απώλεια ή επιβάρυνση τυχόν 
προκύψει σε συμμετέχοντες ή τρίτους και σχετίζεται με τη συμμετοχή στη διαδικασία υποβολής, 
αξιολόγησης ή βράβευσης, εκτός εάν αυτή οφείλεται σε δόλο ή βαριά αμέλεια εκ μέρους τους. Ομοίως, οι 
διοργανωτές δεν ευθύνονται για τεχνικά προβλήματα, διακοπές λειτουργίας ηλεκτρονικών συστημάτων, 
καθυστερήσεις επικοινωνίας ή σφάλματα που οφείλονται σε παράγοντες εκτός της εύλογης σφαίρας 
ελέγχου τους. 

Η συμμετοχή στα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού είναι άνευ οικονομικού ανταλλάγματος και δεν δημιουργεί 
οποιοδήποτε δικαίωμα αποζημίωσης, οικονομικής ή άλλης φύσεως, προς τους συμμετέχοντες. Σε 
περίπτωση τροποποίησης, αναστολής ή ματαίωσης της διοργάνωσης, για οποιονδήποτε λόγο, οι 
διοργανωτές δεν υπέχουν υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης ή κάλυψης εξόδων που τυχόν έχουν 
πραγματοποιηθεί από τους συμμετέχοντες. 

14. ΑΠΟΔΟΧΗ ΟΡΩΝ  

Η υποβολή υποψηφιότητας και η συμμετοχή στα Εθνικά Βραβεία Εθελοντισμού συνεπάγεται την 
ανεπιφύλακτη και πλήρη αποδοχή όλων των όρων, προϋποθέσεων και διαδικασιών που περιγράφονται 
στην παρούσα προκήρυξη. Οι συμμετέχοντες δηλώνουν ότι έχουν μελετήσει, κατανοήσει και αποδέχονται 
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το περιεχόμενο του κανονισμού, καθώς και κάθε σχετική ανακοίνωση ή τροποποίησή του που έχει 
γνωστοποιηθεί επίσημα από τους διοργανωτές. 

Η παρούσα προκήρυξη τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής της και παραμένει σε εφαρμογή 
καθ’ όλη τη διάρκεια της διοργάνωσης των Εθνικών Βραβείων Εθελοντισμού, καθώς και μέχρι την 
ολοκλήρωση όλων των σχετικών διαδικασιών. Τυχόν μεταγενέστερες τροποποιήσεις ή συμπληρώσεις του 
κανονισμού ισχύουν από την ημερομηνία επίσημης ανακοίνωσής τους και δεσμεύουν όλους τους 
συμμετέχοντες. 
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